

# 家门口进公办幼儿园，真舒心！

“家门口开了公办幼儿园，就近入园真舒心，园内设施齐全、环境很棒，而且学费很实惠，孩子们的玩具和实践活动很丰富，我非常满意！”李女士的孩子在平城区文盛幼儿园就读快1年了，对家门口的这所公办幼儿园赞不绝口。

2021年，家住境湖园的李女士因孩子入托的事犯愁。“孩子2岁了，眼瞅着就到入园的年纪，可小区附近没有好点的幼儿园，想上好点的幼儿园，不是太远就是太贵。”就在李女士一筹莫展时，去年2月，公办幼儿园平城区文盛幼儿园经装修改造后正式投入使用，不仅收费低，师资也很给力，李女士高兴地将孩子送进了这家幼儿园。果然，孩子入园后，幼儿园各个方面都没让李女士失望。孩子们在多功能活动厅一起做游戏，在图书角看卡通人物，在音体室欢快地跳舞……生活过得有滋有味、其乐无穷。

为满足平城区广大市民对“幼有所育、幼有优育”的美好期盼，近年来，平城区委、区政府从回应群众关切和解决群众诉求入手，完善体制机制，健全保障体系，扩容增量，提质培优，加快推进普惠园认定和公办园建设，持续推动学前教育普惠优质发展。2021年投入3000余万元用于6所公办园的建设及设施设备的配置，2022年实施“学前教育提质工程”新建公办园1所，装修改造公办园13所，高标准配置了教学设施设备，配备了高素质幼儿园园长，为学前教育优质发展奠定了坚实基础。

目前，全区区属公办园数量由原来的3所扩大至25所，较之前增加公办学位8000余个；多措并举认定月收费1000元以下的普惠性民办幼儿园100所，学前教育普惠率提升至90.45%，有效缓解“入园难、入民办园贵”的矛盾。今年将继续加大投资力度，再续建公办园2所，认



孩子们在音体室欢快地击鼓(受访单位供图)

定普惠性民办园2所，持续优化学前教育资源，不断满足人民群众对公办及普惠优质教育资源的迫切需求，让群众在家

门口就能享受到品质优、价格低的学前教育资源，让小朋友入园更加方便。

本报记者 田雁

退役军人志愿者捐款捐物献爱心

## 20名老兵驰援河北涞水

4日5时30分，市退役军人志愿者协会20名退役军人和满载救援物资的卡车从大同启程，驰援河北涞水。

一方有难，八方支援。市退役军人志愿者协会发出驰援河北的号召，并迅速得到响应，大家纷纷捐款捐物献爱心。短短一天时间接收捐款近

4万元，购买了桶面、馒头片、饮用水、火腿肠、防潮垫、面包等物资，并联系了一辆运输车辆，20名退役军人报名运送物资并赶赴涞水开展救援工作。

4日9时到达涞水后，退役军人人们立即把救援物资搬下车。记者电话联系到退役军人李海廷，他说，出发前一

天下午，他和其他退役军人一起采购了物资，并一一装车。

“我是河北人，曾在大同当兵，退伍后在大同成家立业。这次河北受灾，就想着为家乡做点什么。希望尽我们的微薄之力，帮助灾区人民重建家园。”退役军人李海廷说。

本报记者 杨显郁 刘剑



## 助力省运会 赠送辅助器具

本报讯（记者 龙中华）山西省第十六届运动会开幕在即，7日，市残联向大同云冈机场捐赠轮椅、手杖、腋杖、助视器等30件便民服务辅助器具，为行动不便的人群提供便利服务。

“这些辅助器具来得太及时了，这样会让我们的服务做得更贴心周到，也让有需要的来同客人更方便。”云冈机场有关负责人说。

- 1.观众需持门票经核验无误，并通过安全检查后，方可入场。
- 2.严禁携带管制刀具、枪支弹药、易燃易爆、有毒、腐蚀性、放射性和杀伤性等法律法规明令禁止的危险品入场。
- 3.严禁携带低俗、违法宣传品。
- 4.请勿携带手提包、手袋、打火机、火柴、雨伞、口香糖、液体饮料、激光笔、强光

## 运动员遗落行李 好的哥及时送还

本报讯（记者 双红）昨日，来我市参加省运会游泳比赛的运动员不慎将行李箱落在出租车上，司机及时归还获称赞。

7日10时左右，一位约20岁的乘客坐出租车前往大同市汇智创新城的运动员村，出租车司机贾师傅通过聊天得知，乘客是前来大同参加省运会游泳比赛的。贾师傅将乘客安全送达运动员村后，继续在路上运营。突然之间，贾师傅想起刚才下车的乘客忘记取走放在后备厢的行李箱。于是，他立即返回运动员村，将皮箱交给工作人员，最后通过工作人员找到了那位丢失皮箱的运动员。

## 男子醉卧街头 民警出手救助

本报讯（记者 尚铁军）近日，一男子醉酒在马路上酣睡，天气炎热路面温度又高，随时可能有生命危险，幸亏遇到了巡逻民警才转危为安。

5日16时许，云泉公安分局迎新派出所民警在巡逻时，发现一男子躺在人行道上不省人事，上前查看时闻到该男子身上散发着浓重的酒味，任凭民警如何呼唤，始终处于醉酒昏睡状态。此时路面温度高，民警迅速将其移至荫凉处，同时拨打了120。医护人员到达现场后，民警帮忙将醉酒男子抬上车送往医院。

为尽快找到家人，民警在该男子身上找到手机，在通讯录中发现备注为“姐姐”的联系人。得知弟弟醉酒躺在路边不省人事，姐姐又急又气，表示弟弟平日就有嗜酒习惯，对民警的及时救助连声道谢。

## 山西省第十六届运动会开幕式观众须知

- 1.手电筒、易碎品与各类容器（如玻璃瓶/杯、保温杯）、宠物等进场。
- 2.请勿在场内吸烟、随地吐痰、乱丢垃圾、投掷物品、翻越隔离栏、损坏公共设施。
- 3.请勿在场内嬉戏打闹、大声喧哗，在通道内滞留聚集。
- 4.如有身体不适，及时联系工作人员，接受医疗服务。
- 5.如遇紧急情况，保持镇静，听从工作人员指挥。
- 6.退场时为避免拥挤、踩踏，实施分时分区逐排起离看台，请务必听从现场提示和工作人员指引。
- 7.退场时自觉将座位上面及周围垃圾带走，做文明观众。
- 8.入场时熟记乘坐车辆车牌号、标识和停车位置，退场时原路返回，乘坐来
- 9.场内不提供晚餐，入场前请自行解决。
- 10.场内座位上观众礼包备有雨披、矿泉水，入场前防雨雨披请自备。

山西省第十六届运动会  
大同市筹委会大型活动组  
2023年8月5日